

## 打造畅通有序交通 设施迈向中部领先、全国一流水平

### 雨污水管网改造成效明显

每年夏天,下大雨总怕路面淹了。明年夏天,这种担心会少一些。

据介绍,目前我市加大中心城区排水管网改造和建设力度,共建设改造雨污水管网448.63公里,改造积水点200余个。实施了“两河一渠”截污工程和配套管网改造,完成雨污水管网建设及改造工程70余项,整修恢复排水管网涵50公里,市区排水设施达到2720公里,排水管网基本实现了雨污分流,城区积水现象得到了较大改观。

### 创新管理方式,实现为民服务“零距离”

怎样让市民生活出行更满意?

城市管理局探索推行夜间施工不断行的养护维修模式。按照“勤小修、免大修、不断行”的要求,在道路维修施工中,采取晚10点封闭、早上6点放行的方式,集中力量分段进行快速施工,妥善解决了道路施工与交通通行的矛盾,有效降低了对群众生活的影响。

在洒水作业上,将作业时间改为晚上12时至次日早上6时30分,高压冲洗车和洗扫车联合作业,这种工作时间和作业内容的创新,解决了白天洒水冲洗压力低、清扫质量不高的问题,既有效提高了清扫保洁质量,又避免了白天作业影响交通和市民出行的问题。

该局还开创了微博问政模式,建立官方微博,拓宽发现问题渠道,提高解决问题效率。城市管理局微博运行1年来,发布微博信息7920条,回复网友评论12350条,处理群众反映具体问题2400余件,以亲切、互动、务实、高效的特点赢得了社会各界的广泛关注和充分肯定,被评为“河南十大政务微博”。

### 落实十八大精神,提升市民品质生活

全面贯彻落实党的十八大精神,是城市管理局今后的一项重要工作。葛震远说,明年该局将统筹推进市政公用基础设施建设,以网格化管理为统领,健全城市管理长效机制,坚持远近结合、疏堵结合、工程措施与管理措施结合,持续推进城市管理整治提升活动,促进城市管理工作再上新台阶。

2013年,将做好刘湾水厂(续建)、白沙水厂供水工程等水厂及加压泵站建设,实施输配水管网改造及配套设施建设,继续落实“一户一表”改造工程。完善供热管网主干框架,发挥热源效益,做好热力站节能改造工程和煤改气工程。加强郑登快速通道高压管线、四港联动大道郑汴立交节点工程等燃气管网建设,完成关庄门站、十八里河调压站等场站建设。加快推进南三环污水处理厂、郑州新区污水处理厂等工程建设进度。



工人们正在清理雨污管道

# 文化管城、商贸管城、和谐管城、魅力管城 管城区:加快“四个管城”建设 实现旧貌换新颜

“南四环宽阔的生态廊道建设,商都博物院片区的整治现场,商户云集、名茶飘香的国香茶城……作为一个老城区,如今的管城正在旧貌换新颜。接下来,管城区将紧紧围绕市委三大主体工作,进一步完善落实新型城镇化三年行动计划,早日完成美丽管城建设。”

11月29日下午,中央党校经济学部教授、博士生导师王天义为管城区所做的《全面建成小康社会的行动纲领——解读十八大报告》专题辅导讲座上,管城区委书记法建强表示,加快“四个管城”建设,已成全区干部群众的共识和工作总目标。

记者 张竞映/文 张翼飞/图



经过整治后的管城区,街道干净整洁

### 城市提升改造初显成效

管城区是一个老城区,经过前一段的努力,在交通道路和生态廊道建设、道路两侧城中村改造、合村并城及老城区街坊改造、新城起步区建设及中心城区功能提升方面,管城区都取得了初步成效,一连串的数字令人鼓舞。

截至目前,南四环等7条道路整治全部完成,50个自然村通过合村并城,整合为12个新型社区,商都博物院片区一期134亩土地已完成整治,天荣服装城片区已完成95%的整治

任务,130多户异地安置的业主已全部乔迁新居。行政次中心范围内1900余亩土地已上报市国土资源局,近期报省国土厅审批。

据法建强介绍,管城区以“交通道路及生态廊道建设、城中村改造、合村并城及老城区街坊改造,道路沿线产业升级”三项工作为近期工作重点,统筹推进新型城镇化各项工作,并有效破解了制约新型城镇化发展最为突出的土地和资金难题。

### 加强现代产业体系构建

在现代产业体系构建上,管城区也走在前列。该区坚持转型升级,按照“重点发展以新商城文化创意及旅游商贸为主的高端服务业、汽车及零部件制造业”的产业定位目标,以现代服务业为主导,以现代农业为支撑,以现代农业为补充,全力推进“一二三四五”发展战略,加快“四个管城”建设。

据法建强介绍,“一城两核三园四区五圈”是结合管城区实际确立的现代产业布局。所谓“一城”,即全力建设新商城组团;“两核”则是在老城区建设商都文化特色商业区,在新城区建设行政次中心,打造新老城区核心增长极;“三园”即着力建设宇通工业园、南曹农业园、商都物流园;“四区”即积极打造潮湖总部经济片区、金岱产业集聚区、双河湾商贸宜居区、紫荆服务业集聚区;“五圈”则是全力提升临火车站商圈、金三角商圈、紫荆商圈、郑汴商圈、航东商圈。

与此同时,法建强还表示,管城区将依据明确的现代产业布局,以“双百工程”为抓手,提出对外招引100个项目,对内提

升100个工程,全力推进现代产业体系建设。

在现代服务业方面,管城区将大力发展高端商贸、楼宇总部、房地产、文化创意旅游、高科技服务、现代物流、公共服务等七大支柱产业。在现代工业体系建设方面,以宇通客车和福耀玻璃项目为龙头,不断提高汽车及零部件制造业的核心竞争力和产业附加值,推进金岱产业园功能调整。在现代农业方面,管城区将以南曹现代农业产业园为重点,积极发展观光农业、设施农业和生态农业。

下一步,管城区将紧紧围绕市委三大主体工作,进一步完善落实新型城镇化三年行动计划,并围绕“一二三四五”发展战略,确保现代产业体系升级改造。在此基础上,管城区将围绕文化行政次中心和新商城组团建设等,持续推进重点项目,同时加大惠民工程,大力发展民族经济,力争早日完成建设文化管城、商贸管城、和谐管城、魅力管城的总目标。

### 网格化管理成为群众工作重要载体

据法建强介绍,今年以来,管城区坚持把网格化管理作为转变领导方式、推进工作落实的重要载体,以网格化管理作为推动各项工作落实的总机制,按照“重在力量下沉、重在理清职责、重在解决问题、重在常态长效”的理念,扎实开展“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制。

同时,管城区依托网格化管理来推动城市管理提升工

作,依托网格推动“三非”源头治理工作,依托网格做好安全生产和信访稳定工作,依托网格做好拆迁群众的安置工作等。

截至目前,全区共划分一级网格12个、二级网格93个、三级网格445个,在六个重点领域和公共服务方面共发现问题175826个,已解决174930个,解决率达99.49%。